
Lycée Jacques Prévert.        Saint-Christol-les-Alès Jeudi 22 Mars 2014 

Correction du devoir commun de Mathématiques 

SECONDES 

Durée 2 heures. Calculatrice autorisée. 

Question de cours : 2 points 

Patrick doit démontrer que trois points A, B et C dont on connaît les coordonnées dans un repère sont alignés. 

M1 : Patrick peut calculer les coordonnées des vecteurs et par exemple et vérifier ensuite s'ils sont colinéaires, 

M2 : Patrick peut calculer les longueurs des trois segments (formule du chapitre 1) et vérifier si la somme de deux 

d'entre elles est égale à la troisième, 

Vrai – Faux : 4 points 

1. FAUX : Si A(-3 ; 4) et (-2;5) et que B(-1 ; 9) alors   ⃗⃗⃗⃗  ⃗ (2; 5) et non pas (2; -5), donc   ⃗⃗⃗⃗  ⃗ ≠ - ⃗  . 

2. FAUX : Si a et b sont deux réels négatifs tels que a < b alors a ≤ 0 et (a-b) ≤ 0 donc le produit est un nombre 

positif. 

3. VRAI : Si f(-2)=3 et  f est strictement décroissante sur [-4 ; 3] alors comme les images sont rangées dans 

l'ordre inverse des antécédents, alors on a f(0) < 3. 

4. VRAI : Il y a nécessairement au moins 50 timbres dans le catalogue donc au moins 21 (43%) d'hommes 

célèbres. 

Par conséquent, s'il y en a au moins 21, rien n'empêche d'en prendre au moins 15. 

EXERCICE 1 : 3 points 

1. On suppose que p = 57% et on doute de p. 

0,2 ≤ p ≤ 0,8 et n ≥ 25 donc l’intervalle de fluctuations au seuil de 5% est donné par : 

If = [ p - 
 

√ 
 ; p + 

 

√ 
 ] = [ 0,57 – 0,16.. ; 0,57 + 0,16..] = [ 0,40 ; 0,74] au seuil de 95%. 

f = 
  

  
 = 

 

  
 ≈ 0,39. 

Donc f    If  , donc on peut rejeter l’hypothèse faite sur p au risque de 5%. 

 

2. On confirme que p = 57% et on doute de l’échantillon. 

0,2 ≤ p ≤ 0,8 et n ≥ 25 donc l’intervalle de fluctuations au seuil de 5% est donné par : 

If = [ p - 
 

√ 
 ; p + 

 

√ 
 ] = [ 0,57 – 0,16.. ; 0,57 + 0,16..] = [ 0,40 ; 0,74] au seuil de 95%. 

f = 
  

  
 = 

 

  
 ≈ 0,39. 

Donc f    If  , donc on peut affirmer, au risque de 5%, que la fluctuation observée n’est pas due au seul 

phénomène de fluctuations. (ou encore que l’échantillon est biaisé). 

 

3. Juan cherche à estimer, à partir de son échantillon (sa classe), la proportion de filles dans son lycée. 

On a : f = 
  

  
 = 0,4 et n ≥ 25. 

L’intervalle de confiance, au niveau de 95%, est donné par : 



Ic = [ f - 
 

√ 
 ; f + 

 

√ 
 ] = [ 0,4 – 0,1825.. ; 0,4 + 0,1825..] = [ 0,217 ; 0,583] au niveau de confiance de 95%. 

0,57   Ic , donc il est possible, au niveau de confiance de 95%, qu’il y ait 57% de filles dans son lycée. 

EXERCICE 2 : ( 5,5 points) 

1. f(0) = 0,6 , donc au départ du ballon, le ballon est à o,6 mètres du sol. 

2.  

a.  Dans le mode « graph » ou le mode « tabl », on rentre, en Y1 par exemple, la fonction f. 

Dans le mode « Tabl », on va dans « Set » et on règle : « Start : 0 ; Step : 1 » puis on fait défiler le 

tableur pour lire le maximum et les valeurs en lesquelles f s’annule. 

Dans le mode graph, on va dans « V-Win » pour régler la fenêtre (« Xmin :0 ; Xmax :…; Ymin : 0 et 

Y max : … disons 30 mètres. 

On observe la courbe et on conjecture les valeurs du maximum et des valeurs pour lesquelles la 

courbe coupe l’axe des abscisses. 

 

 
 

On lit : environ 5,8m pour la hauteur maximale et environ 72m pour la retombée du ballon. 

 

b. On a, pour tout nombre réel x : 

(x - 35)² ≥ 0   (x – 35)² -1369 ≥ -1369   (
  

   
) [(x – 35)² -1369]   

     

    
   f(x)   

    

   
 

De plus, f(35) = 
    

   
 

Donc f admet un maximum, qui vaut  
    

   
 , atteint pour x = 35. 

Donc la hauteur maximale atteinte par le (centre de gravité du) ballon est d’environ 5,7m, à 35m du 

gardien. 

 

En constatant que √     = 37, alors  

f(x) = (
  

   
) [(x – 35)² -(37)²] = (

  

   
) [(x – 35 - 37)(x – 35 + 37)]  = (

  

   
) [(x – 72)(x + 2)]. 

Donc résoudre f(x) = 0 revient à résoudre (x – 72)(x + 2) = 0, soit x = -2 ou x = 72. 

La seule solution qui convienne au problème est x = 72, ou encore le ballon touchera le sol à 72 

mètres du gardien. 

 

3. Hauteur maximale atteinte par le joueur (sommet du crâne) : 1,65 + 0,60 = 2,25m. 

Hauteur du (centre de gravité du) ballon à la verticale du joueur : f(63) = 2,4375m. 

Donc le joueur ne touchera pas le ballon (sauf si le rayon venait à être supérieur à (2,4375 – 2,25 = 0,1875) 

18,75 cm mais… ça ne serait plus du foot. 



EXERCICE 3 : 5,5 points  

 

 

 
 

 

 



 


